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Türkiye 

Dolar/TL yataya yakın bir seyirle güne 40.5 seviyesinin hemen üzerinde başlarken, 
piyasalarda bugün ABD Merkez Bankası'nın (Fed) faiz kararı öncesi veri gündemi takip 
edilecek. 

İç gündemde bugün, Haziran iş gücü, Temmuz ekonomik güven endeksi ile Haziran bankacılık 

sektörü verileri takip edilecek.  

Küresel piyasalarda yatırımcılar; merkez bankalarının faiz kararları, şirket bilançoları ve 

başlıca ekonomik verileri izliyor. Fed'in bugün politika faizini sabit bırakması beklense de, 

süreç eleştirilerle birlikte yakından takip ediliyor. 

Ayrıca Cuma günü ABD Başkanı Donald Trump'ın yüksek gümrük vergilerinin uygulamaya 

geçirilmesi bekleniyor. Asya borsaları hafif yükselirken, yatırımcılar ABD ile Çin arasında dün 

gerçekleşen ticaret görüşmelerinde bir ilerleme sağlanamasının ardından temkinli bir tutum 

gösterdi.  

Hem küresel hem de iç siyasi gelişmelerle baskı altında kalan dolar/TL bu sabah güne 

40.5585 seviyesinde başladı. TL'nin yıl başından beri kaybı yaklaşık %12.8 seviyesinde. 

Merkez Bankası (TCMB) geçen hafta 300 baz puan ile 1.5 yılda 20 tam puan indirim 

öngörülen faiz indirim döngüsüne yeniden başlamıştı. 

Dünya 

Asya borsaları hafif yükselirken, yatırımcılar ABD ile Çin arasında dün gerçekleşen ticaret 
görüşmelerinde bir ilerleme sağlanamasının ardından temkinli bir tutum gösterdi.  

ABD Merkez Bankası'nın (Fed) TSİ 2100'de açıklayacağı faiz kararı izlenecek. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS Tayvan 

borsasındaki yükselişe paralel olarak %0.35 yükseldi. 

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %0.02 yükselirken Hong Kong'un Hang Seng endeksi .HSI 

%0.4 geriledi.  

Piyasalarda merkez bankalarının faiz kararları, şirket bilançoları ve başlıca ekonomik veriler 

izlenirken Cuma günü ABD Başkanı Donald Trump'ın yüksek gümrük vergilerinin uygulamaya 

geçirilmesi bekleniyor. Trump, ülkelere ABD ile anlaşmaya varmaları için 1 Ağustos'a kadar 

süre tanımıştı.  

Fed'in bugün politika faizini sabit bırakması beklense de faiz indiriminden yana bazı yetkililer 

karara tepki gösterebilir. 

ABD'nin Hazine tahvillerinin fiyatı Fed'in faiz kararı öncesinde yükseldi ve tahvil getirilerinin 

yaklaşık dört haftanın dip seviyesine gerilemesine neden oldu.  

ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US10YT=RR %4.328 ile 3 Temmuz'dan bu yana en 
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düşük seviyeye gerilerken, faiz beklentilerine paralel hareket eden 2 yıllık Hazine tahvillerinin 

getirisi US2YT=RR %3.873 seviyesinde belirgin bir değişim göstermedi. 

 
USD/TL 
Küresel piyasalarda ticaret anlaşmaları izlenirken, AB’nin ardından Çin ile yapılacak 
görüşmelerde de mutabakata varılacağına yönelik işaretler takip ediliyor. AB ile yapılan ticaret 
anlaşması önce Avrupa tarafında pozitif karşılansa da anlaşmanın ABD lehine birçok detay 
içermesi Dolar lehine fiyatlamaları destekledi. Öte yandan Fed’in bu hafta yapacağı toplantıda 
faizleri sabit bırakması bekleniyor. Yurt içinde ise “Para Politikası ve Makroekonomik Görünüm” 
sunumunda konuşan TCMB Başkanı Fatih Karahan, dezenflasyon sürecinin sürdüğünü ve sıkı 
para politikasının kararlılıkla devam edeceğini belirterek önceki açıklamalarıyla paralel bir duruş 
sergiledi. Faiz adımlarının enflasyon görünümüne göre ihtiyatlı şekilde belirleneceğini, 
gerektiğinde tüm araçların devreye alınacağını vurguladı. Fiyatlamalar tarafında ABD 
borsaları ise günü yatay sayılabilecek bir görüntüyle tamamladı. Bu sabah ise vadeli işlemlerde 
de yataya yakın pozitif bir görüntü hakim. Dün Dolar endeksi (DXY) %1 oranında değer 
kazanırken, bu sabah da yükseliş eğilimi sürüyor. 
 

Teknik Analiz:  
USD/TL Kuru bu gün 40,54 seviyelerinde yatay olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi 
durumunda ilk destek bölgesi olarak 40,13 ve 39,80 seviyelerini takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 40,91 ve 41,19 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 
 
Destekler: 40,13/39,80 
Dirençler: 40,91/41,19 
 

 
 
 
EUR/TL 
ABD ile Avrupa Birliği arasında piyasa beklentilerine paralel şekilde varılan ticaret anlaşması, 
Avrupa’nın yüksek enerji ithalatı ve düşük gümrük vergileri gibi yükümlülükler üstlenmesi 
nedeniyle Euro Bölgesi açısından dezavantajlı koşullar barındırdığı yönünde değerlendirildi. 
Bu gelişmelerin ardından Euro, dolar karşısında %1’i aşan bir düşüş sergiledi. Diğer yandan, 
ABD Ticaret Bakanı Lutnick’in Çin ile mevcut ticaret ateşkesinin 90 gün süreyle 
uzatılabileceğini belirtmesi ve Başkan Trump’ın Çin harici ülkelere %15-20 arasında yeni 
gümrük vergileri getirme ihtimalinden söz etmesi de, Dolar Endeksi’ne (DXY) yönelik talebin 
artmasına yol açtı. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=US2YT=RR


 
 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 47,57 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 46,48 ve 47,12  seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 48,14 ve 48,48  direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 46,80/46,40 
Dirençler: 48,14/47,48 
 

 
 
GBP/TL 
Eylül ayında faiz indirimlerinin başlayabileceğine dair herhangi bir işaret olup olmadığı FOMC 

basın toplantısıyla birlikte takip edilecek. Yatırımcılar ayrıca, ABD ekonomisinin sağlığı 

hakkında daha fazla bilgi edinmek için bu hafta açıklanacak olan 2. Çeyrek Kişisel Tüketim 

Harcamaları (PCE) enflasyon raporu ve Temmuz ayı Tarım Dışı İstihdam verileri de dahil 

olmak üzere önemli ekonomik verileri bekliyor.Ancak, İngiliz Sterlini'nin (GBP) soğuyan işgücü 

piyasası koşulları ve artan enflasyonist baskılar nedeniyle zorlanmasıyla GBP/USD paritesi 

zorluklarla karşılaştı. Bu senaryo, İngiltere Merkez Bankası'nı (BoE) gelecek hafta para 

politikası kararında bir dengeleyici rol oynamaya zorlayabilir.Bu arada, artan gıda satışları ve 

genel ekonomik ivme zayıf seyrederken, hayal kırıklığı yaratan PMI verileri, İngiltere Merkez 

Bankası'nın Ağustos ayında 25 baz puanlık bir faiz indirimi yapması ve büyümeyi 

desteklemeye yönelmesiyle yıl sonuna doğru bir faiz indirimi daha yapması beklentilerini 

artırıyor. 

Teknik Analiz: GBP/TL 54,55 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 53,39 ve 52,55  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 55,10 ve 55,53 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 53,39/ 52,55 

Dirençler: 55,10/55,53 

 



 
 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, tahvil getirilerindeki düşüşün ve dolardaki hafif gerilemenin desteğiyle yükseldi, 

yatırımcılar para politikasına ilişkin ipucu edinmek için Fed'in faiz kararını izleyecek.  

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.01 düşüşle 3,326.77 dolar seviyesinde işlem gördü. 

ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.1 artışla 3,326.10 dolara yükseldi. 

Teknik Analiz:  3400-3300 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3300/3250 

Dirençler: 3350/3400 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, dün %3'ten fazla yükselmesinin ardından bugün Asya işlemlerinde 
soluklanırken yatırımcılar Trump'ın Rusya'ya Ukrayna savaşı konusunda tanıdığı mühletin 
ardından yaşanacak gelişmeleri izleyecek. 

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.08 yükselerek 72.57 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

ABD hafif ham petrolü %0.07 gerileyerek 69.16 dolar seviyesinde işlem gördü. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
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İki ham petrol de dün 20 Haziran'dan bu yana en yüksek seviyeye yükselmişti. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 
ÖNCEKİ 
 

10:00 TRY İşsizlik Oranı (Aylık) (Haz)  8,4% 

12:00 EUR Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (Yıllık) (2. Çeyrek) 1,2% 1,5% 

15:15 USD ADP Tarım Dışı İstihdam (Tem) 77K -33K 

15:30 USD Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (2. Çeyrek) 2,5% -0,5% 

17:30 USD Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları -2,300M -3,169M 

21:00 USD Faiz Oranı Kararı 4,50% 4,50% 



olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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